

台灣基督台北南門教會 長老教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電話：(02)2341-1016 傳真：(02)2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com 網址：http://pctnm.tw/



祂揀選你們為初熟的果子，使你們因信真道，
又蒙聖靈感化成聖，得到拯救。
為此上帝藉著我們所傳的福音呼召你們，
好得著我們主耶穌基督的榮光。
所以，弟兄們，你們要站立得穩。（帖後2:13~15）

年度主題【站立得穩 得著榮光】

主日台語禮拜 上午 10:30

2023 年 1 月 15 日【第 3 週】

主禮：蔡茂堂牧師

司禮：張宣信牧師

司琴：李逸歆老師

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....約壹4:7.....	司 禮
聖 詩.....609首「佇主疼痛裡面」.....	會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....使徒信經.....	會 眾
啟 應.....19篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚 美.....來向耶和華唱歌.....雅音合唱團
詞、曲：陳琰冰 Yanbing Cher

普天下向耶和華歡喜唱歌，
有能力與榮耀在祂的聖殿，
耶和華的名超越萬神頂面，
有尊榮和威嚴在祂面前。
來向耶和華唱歌，向拯救石盤唱歌。
因耶和華是大，著受極大的讚美，

來向耶和華唱歌，全地著向祂唱歌，
在列邦中說起祂奇妙的作為。
當用感謝入祂的門，當用讚美入祂的院，
當感謝耶和華，嘔啞祂的聖名。
因為耶和華本是好，祂的慈愛續到永遠，
祂的信實永不改變，直到萬代。

聖 經.....使徒行傳2:41-47.....	司 禮
講 道.....團契.....	主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 詩...529首「佇我救主榮光面前」.....	會 眾

• 回應上帝的話 •

奉 獻.....梁佳宏執事/陳寶獅執事
382 首「我的疼痛求主助」

我的疼痛求主助，疼祢贏過此世間；
今我立志獻家己，永永專專歸互祢。阿們。

報 告.....	司 禮
頌 榮.....391首「謳啞天頂主宰」.....	會 眾
祝 禱.....	主 禮
阿們頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	司 琴

◎教會消息

1. **歡迎**：大家來參加今天的禮拜，願南門教會能成為你屬靈的家。今天也是國內外宣道奉獻主日，請關心奉獻。禮拜後請大家留步，互相來交誼請安。
2. **培靈會**：今天我們很高興邀請到蔡茂堂牧師前來本堂證道，這是為慶祝設教 70 週年所舉行培靈佈道會的活動之一。此次培靈會的主題是「團契的生活」；今天下午一點還有第三場專講「從團契到小組」；我們在地下室為大家準備了肉粽當簡餐，希望大家都能留下來用餐，並參加下午的專題演講。非常感謝蔡茂堂牧師的辛勞，願上帝祝福他的服事！
3. **恭賀新禧**：下週日 (1/22) 就是農曆新年，當天我們第一場禮拜將暫停，歡迎大家來參加 10:30 分的新春稱謝禮拜。當天禮拜中的讚美，徵求有志的兄弟姐妹一起歌頌來讚美上帝，請大家提前於 10 點來禮拜廳練唱，我們將唱聖詩 529「佇我救主榮光面前」服裝不限。禮拜後服務組也幫我們準備了簡單的茶點在地下室，大家可一起享用並互相拜年。
4. **和會手冊**：我們將於 2/12 舉行年度會員和會。為編印和會手冊請各團契與各事工小組在 1/31 之前將報告資料交給辦公室。為更新會友通訊錄，請兄弟姐妹至一樓校對您的資訊，確認或修改後請打勾，若有使用 email，也請留下 email address。
5. **義賣**：泰雅爾中會司馬限教會為教會建堂所需，寄放一些香菇、木耳與薑在本堂義賣，有需要的兄弟姐妹請到辦公室選購。

6. **辦公室休假**：從 1/20 到 27 將休年假，1/28 恢復上班，這期間張牧師會留守在教會，兄弟姐妹若有何事仍可打電話到教會，或張牧師的手機聯絡，祝大家有個平安愉快的春節假期。
7. **定期長執會**：我們預訂於 1/29 第二場禮拜後召開長執會。請長執同工們預留時間來參會。

◎教界消息

1. **台北中會**：第 72 屆第一次議會於上週二召開。恭喜本堂鍾主亮牧師獲選為副議長，白又謙長老為中委長老，願上帝祝福他們在中會的服事。

◎代禱事項

1. 請為執政當局能組建一個更清廉勤政有效率的內閣禱告。
2. 請為新年假期間的旅遊、團聚與各項活動能有平安與歡樂禱告
3. 請為我們在培靈會所領受的感動能在生活中轉化為行動禱告。

◎本週金句：啟示錄 21:3

(台漢本聖經)

閣聽見大聲對座位出講：「上帝的會幕佇人的中間。上帝欲及個相及倚起，個欲做伊的百姓。上帝本身欲及個佇啲，來做個的上帝。」

(和修本聖經)

我聽見有大聲音從寶座出來，說：「看哪，神的帳幕在人間！他要和他們同住，他們要作他的子民。神要親自與他們同在。」

上週
講道

貪婪招致審判 雅各書 5：1-6

鍾主亮牧師

在雅各書中，從 4：1-5：6 有相當寶貴的三個對基督徒的三個警戒，1、不可詆毀弟兄姊妹(4：11-12)。2、不要以今生的籌畫為誇口(4：13-17)。3、不要成為積攢錢財，苛刻別人的貪婪人(5：1-6)。基督徒要有正確的金錢觀，否則我們不僅無法成為上帝的好管家，金錢無法成為我們的祝福。金錢倒要使我们成為貪婪的人，成為我們危險的咒詛，招致上帝的審判，落入地獄的刑罰。

一、錯誤的金錢觀導致貪婪

1. 金錢容易讓我們遠離上帝

箴言裡面有一個關於金錢很特別很有智慧的禱告，箴言 30：8-9「求你使虛假和謊言遠離我，使我不貧窮也不富足，賜給我需用的飲食。免得我飽足了，就不認你，說：「耶和華是誰呢？」~~~。」箴言在這裡說，上帝啊！求你幫助我不要太富足不要有錢。基督徒也常常很有自信的說，上帝啊！放心吧！你給我有錢了我不會像非基督徒一樣拿去作不討你喜悅的事。真的嗎？聖經中被稱為「合神心意」的大衛，當他富足後卻與拔示犯了姦淫。先知拿單責備大衛：「你為甚麼藐視耶和華的命令，做祂眼中看為惡的事呢？」

上帝給了大衛所有的財富，一切都富足的大衛為什麼了上帝眼中看為惡的事呢？當基督徒認為一切財富都是我的時候，我們就開始以為我們可以掌控一切，藐視上帝，並落入魔鬼所設的陷阱。所以，基督徒對金錢的態度應該是我們只有管理權沒有擁有權，金錢容易讓我們遠離上帝。

2. 貪婪-將財務視為神

雅各書 5：2-3a 指出富足的人錯誤的金錢觀，他們不當的積攢財寶，「你們的財物腐爛了，你們的衣服被蟲子蛀了。你們的金銀都生鏽了；」人最大迷思就是將財務視為生命的一切，所以，要不斷地為自己積攢財寶，成為生命的倚靠，將財富視為神。所以，在世上期待越積越多，最後變成病態的占有。

《聖經》裡從來沒有說金錢是萬惡之根，貪戀錢財，把安全感放在錢財之上，才是萬惡之根（提前 6:10「貪財是萬惡之根。有人因貪戀錢財而背離信仰，用許多愁苦把自己刺透了。」）。

富足貪婪人積攢財寶後狀況如何？賙濟窮人嗎？我們看到他們有了財富之後表現如何：他們背離自己的信仰。

5：4a「工人給你們收割莊稼，你們剋扣他們的工錢；」

5：6「你們定了義人的罪，把他殺害，他沒有抵抗你們。」

二、貪婪招致審判

雅各書 5：1「注意！你們這些富足人哪，要為將要臨到你們身上的災難哭泣、號咷。」整幅圖畫因雅各所用『號咷』一詞非常生動，希臘字意義是尖聲哭號，這字形容在地獄中受苦者痛苦呼號的字。所以，財富能帶給人物質的享受，和瞬間的興奮，卻不能擋住從神而來的苦難。

這些富足人不僅是積蓄錢財，更剋扣為他們收割莊稼的工人的工錢，雅各說到審判的時候，連他們不當積攢的金銀的鏽和剋扣的工錢都要成為控告富足人貪婪的證據。他們將受的將是地獄中像

火一樣吞吃你們的肉的刑罰。

三、更大的財富帶來更大的責任

雅各書 5：5「你們在地上享奢華宴樂，把自己養肥了，等候宰殺的日子。」這些貪婪的富人們，其實已經是即將被宰殺的牛羊，但他們卻不知死活，在宰殺的日子，仍然為了心中的貪慾與享樂，縱情讓自己滿足，結果他們在地上享奢華宴樂，只是把自己像牲畜一樣養的肥肥的，在審判的日子好被宰殺。所以，基督徒在世上不應只是一味為了享樂來處理錢財，基督徒的財富應該帶來更大的責任，路加福音 12:48b「……多給誰，就向誰多取；多託誰，就向誰多要。」

美國第二大連鎖藥房的艾克德 (Jack Eckerd) 信主後做的第一件事就是去到他的一間藥店，走過書架。這次他看到擺在架上的花花公子和閣樓雜誌，有了不同的反應。雖然他以前多次看見這些雜誌擺在那裏，它們從來沒如此使他不安過。現在他以新的眼光看待這些東西，因為他已經成為一個基督徒。他回到辦公室，叫來總裁說：「把花花公子和閣樓雜誌從我的店中取走。」總裁說：「你不是認真的吧，艾克德先生？這些書籍每年為我們賺三百萬美元呀！」艾克德再說：「把他們從我的店中取走。」因著他一個人的決定，這些雜誌不再擺在全美 1,700 間連鎖店，丟棄了每年三百萬美元的收入。

約翰衛斯理對一個基督徒在世上處理金錢的態度提供了一個正確的價值觀：

賺所能賺 Gain all you can

存所能存 Save all you can

給所能給 Give all you can

人若不以向神負責的態度使用金錢

有一天我們的生命就會被金錢操縱

約翰衛斯理認為，人在世上可以追求成就，因為這成就不是為了自己，也不是為了享樂，而是清楚知道自己生命的主權在於「上帝」，有這樣的生活態度，對財富問題也就不是那麼擔心。

賈伯斯這位億萬富翁在 56 歲時死於胰腺癌中，在病床上他寫下這段話，對我們是一個很好的提醒：「我在商業世界中達到了成功的巔峰。在別人看來，我的生活是成功的縮影。但是，除了工作，我不怎麼快樂。」在病床上，我頻繁地回憶起我自己的一生，發現曾經讓我感到無限得意的所有社會名譽和財富，在即將到來的死亡面前已全部變得暗淡無光，毫無意義了。

我也在深夜裡多次反問自己，如果我生前的一切被死亡重新估價後，已經失去了價值，那麼我現在最需要的是什麼，即我一生的金錢和名譽都沒能給我的是什麼？黑暗中，我看著那些金屬檢測儀器發出的幽綠的光和吱吱的聲響，似乎感到死神溫熱的呼吸正向我靠攏。

現在我明白了，人的一生只要有夠用的財富，就該去追求其他與財富無關的，應該是更重要的東西，也許是感情，也許是藝術，也許只是一個兒時的夢想。無休止的追求財富只會讓人變得貪婪和無趣，變成一個變態的怪物--正如我一生的寫照。我生前贏得的所有財富我都無法帶走，能帶走的只有記憶中沉澱下來的純真的感動以及和物質無關的愛和情感，它們無法否認也不會自己消失。人應該更多去感受神給的愛，它們才是人生真正的財富，而不是一味戀慕財富帶來的虛幻。



「但那等候耶和華的必從新得力。他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。」

(以賽亞書 40:31)

重新展翅的時刻

◎劉彤牧師 整理◎楊嘉琪

當各行各業都積極面對後新冠疫情的新世界，新的季節已然開始，神要賜給我們嶄新與恢復的恩膏，帶領我們在生活中經歷擴張與加增的恩典，並在新的一年裡，賜下新的啟示與供應。

在重新夢想、重新遨翔的時刻，往往也需要面對夢想與現實間的困境；工作、家庭、服事的疲乏困倦，現實往往讓人感到心灰意冷。我們並非不相信神存在，也並非不想跟隨神，而是在長期挫折和失望中，不知該如何經歷生命中的突破。

以賽亞書第四十章的經文裡，和我們分享了三個重新展翅的祕訣。

重新來信靠神

「神真的關心我嗎？」當心中出現這樣疑問時，神回答我們：「你豈不曾知道嗎？你豈不曾聽見嗎？永在的神耶和華，創造地極的主，並不疲乏，也不困倦；祂的智慧無法測度。」(賽 40:28) 祂仍然坐在寶座上行偉大奇妙的事，而我們卻需要被再三提醒祂的作為。神賜下聖靈內住在我們裡面，就是要不斷提醒我們思想神的工作，思想祂在你身上的一切作為，好讓我們能重新確信神。那麼，什麼是我們要

確信的呢？

首先，**確信神會關心你**。祂是無所不知、無所不在、無所不能的神，詩篇裡說：「我行路，我躺臥，祢都細察；祢也深知我一切所行的。耶和華啊，我舌頭上的話，祢沒有一句不知道的。」(詩 139：3-4) 祂「細察」，也知道我們生命中每個故事，更知道故事裡的每個細節，而且祂永遠不會疲乏、困倦。

其次，**你要確信神能幫助你**。祂不但認識我們，更不會因著軟弱而不理會我們，反而說：「疲乏的，祂賜能力；軟弱的，祂加力量。」(賽 40：29) 保羅在提摩太後書第四章提到自己被官府捉拿時的孤單與無助，但也提到：「惟有主站在我旁邊，加給我力量，使福音被我盡都傳明，叫外邦人都聽見；我也從獅子口裡被救出來。」(提後 4:17)「從獅子口裡被救出來」這天大的事，對保羅而言不過是與神同行的生命故事之一，生命中無論大小事，神都是他的力量和幫助。神的兒女啊！祂也必定會成為你的力量和幫助，讓我們來重新信靠祂！

重新來等候神

確信神關心你，並願意幫助你，心裡就開始會有很深的渴慕，渴慕跟隨祂、明白祂心意，按照祂的方法和時候來工作。而「等候」就是依靠神帶領的開始。

我們應當如何等候？首先，**要持續地禱告**。禱告能使我們的心依靠神，就像寫信給朋友一樣，寫了就會期待回音，愈禱告就會愈期待神的作為，也因此更依靠祂。

其次，**是要敏銳神的時候**。很多人禱告了，但卻不敏銳神的回應，其實只要肯謙卑尋求，到處都充滿神的聲音與指引，神會透過你的心思意念、身旁的人或環境來向你說話。

「等候」並非只是空等，乃是因為神有得勝的計畫要為你預備及成就。老鷹飛翔並不只是拍打翅膀，而是要等候起風時刻再展翅，就能翱翔空中；衝浪的人也不會自己造浪，而是要等待大浪興起，他便乘浪而上。等候神也是要敏銳神所給的時候與環境。

也許你會耽心是否曾錯過了神的時機？不用擔心，讓我們去看看風與浪吧！風會一次次吹起，浪也會一波波湧來，神在我們身上的工作也是如此，不要因錯失而遺憾，要永遠往前看、學習等候神，等候祂在新季節當中為你預備的機會。

重新用信心來展翅

「信心」在疫後基督徒生活裡十分的重要。

首先，這是一個「無模式可循」的世代。所有行業都在黑暗中摸索前進，沒有人能給出關於未來的準確答案。聖經中的彼得，也曾遭遇如此景況；當門徒們看見耶穌從海上走來便驚慌害怕，而「耶穌連忙對他們說：『你們放心！是我，不要怕！』」（太 14:27）彼得見到是主，就對主耶穌說：「主，如果是祢，請叫我從水面上走到祢那裡去。」（太 14:28），沒想到就在這個時刻，耶穌對他說：「你來吧！」（太 14:29）這是完全無模式可循的時刻，因為從來沒有人在水面上走過。

但神蹟不都是在無模式可循的時刻發生嗎？摩西帶領兩百萬人穿過紅海，約書亞領軍繞城就攻下耶利哥城，小大衛戰勝了無人能敵的巨人歌利亞，而彼得憑信心勇敢前行，就經歷了履海的神蹟。

其次，你要抓住生命中的關鍵時刻。各行各業裡成功人士的興起，都是因著抓住生命中的關鍵時刻，就好像主耶穌對彼得說：「你來吧！」彼得正面對著冒險進入未知領域的時刻，而信心本身豈不就是冒險？但我們並非隨意冒險，而是要與神一起冒險！冒險是會遇到危險，彼得在水面上突遇風浪也會害怕，但他選擇了大聲呼喊：「主啊，救我！」（太 14：30）這是打開神無限可能的呼求，也因此經歷了神的幫助和拯救！

另外，「未知」是神邀請我們用創意與祂同工的機會。我們總想等到神提出清楚可行的方案後才往前走，然而神卻是給予方向，並讓我們根據不同的特質來跟隨祂。神沒有告訴大衛如何打敗歌利亞，卻容許他用獨特、慣用的方式——甩石機弦來應對，神的靈就運用這顆石頭一舉擊中歌利亞，使他應聲倒下。當我們順從神的呼召，神的靈就使用專屬你的獨特來完成神的工作。不要覺得自己沒有創意，因為「創意」就是神所給你的獨特，在面對未知、無模式可循的時刻，請用神所給的那獨特、習慣的一切資源，勇敢向前！時候到了，神的靈就親自為你開道路。

在充滿未知、變化與動盪的時代裡，此刻正是風起時候，也是我們憑信心重新展翅的時刻！求主幫助我們重新信靠神，重新等候祂，更要抓住神的時機勇敢跟隨，就必能經歷神突破的恩典，也能在一生的道路上無限開展。